
consignes aux juges

REPORT DES NOTES : COMME NOUS N’AVONS PAS DE SECRETAIRE, VEUILLEZ BIEN RESPECTER LE REPORT DES NOTES SUR LES FEUILLES DE POINTAGE.

Les juges n’ont pas à répondre aux demandes de justification de notes formulées par les entraîneurs. Merci d’appeler le responsable du jury.
Il n'y a pas de pénalité pour non annonce du degré chez les poussines. 
Attentions aux inversions : Cela arrive fréquemment chez les petites : 0,80 pts net
Depuis cette année, toutes les chutes sont comptabilisées même du 1er au 3ème degré.
Une présentation en cours d’exercice ne vaut pas pour exercice terminé.
LECTURE DE LA FEUILLE D’IMPOSE
Paragraphe coté : EN GRAS SOULIGNE = VALEUR DE LA DIFFICULTE
Elément non exécuté ou aidé : Perte de la valeur de l’élément en note D et moins 3 points sur la note E.
Cette pénalité doit rester exceptionnelle. Merci de prévenir le responsable du jury avant toute déduction.
Paragraphe non coté :
Paragraphe avec un intitulé : Pénalité de 0,80 pt sur la note E pour l’élément principal oublié ou aidé,
0,10 pt sur la note E pour tout tiret oublié.
Attention si le paragraphe entier est oublié, il n’y a pas cumul entre l’oubli de l’élément principal et les tirets non exécutés, la gymnaste perd au maximum 0,80 pt.
Paragraphe intitulé « chorégraphie » : pénalité de 0,10 pt sur la note E pour tout tiret oublié avec un maximum de 0,80 pt.
Aide sur un élément principal dans un paragraphe non côté : 0,80 pts sur note E.
Pour toute exigence technique non respectée, en paragraphes cotés ou non : pénalité de 0,30 pt sur la note E (sauf précision particulière).
CHUTE
Tout élément chuté peut être recommencé (entrée et sortie comprises) sans pénalité pour élément supplémentaire.
Chute après l’exécution de l’élément : Elément comptabilisé en note D avec pénalité pour chute et fautes d’exécution en note E.
Chute pendant l’exécution de l’élément :
- Sans reprise : perte de la valeur de l’élément en note D + 1,00 pt de chute et fautes d’exécution
(fautes générales) sur la note E.
- Avec reprise : élément comptabilisé en note D + 1,00 pt pour chute sur la 1ère exécution et fautes éventuelles sur la 2ème exécution en note E.
En cas de plusieurs tentatives, toutes les chutes sont comptabilisées + les fautes d’exécution et les fautes techniques du dernier élément exécuté.
En cas de déséquilibre, pas supplémentaire puis chute il n’y a pas de cumul des pénalités. Seule la chute est comptabilisée.
Un élément mal exécuté sans chute et recommencé sera pénalisé de 0,50 pt (sauf cas spécifique de la valse voir au sol).
RECONNAISANCE DES DIFFICULTES
Pour la reconnaissance des éléments, se référer au tableau : « ELEMENTS TENTES ET ELEMENTS RECONNUS ».
ATTENTION : si une difficulté n’est pas comptabilisée, seules les fautes générales sont enlevées. Quand une gymnaste a effectué sa sortie ou au sol a pris la position finale, elle ne peut refaire un élément oublié.
ENTREE
Rebond sur le tremplin avant l’entrée : 0,50 pt sur la note E quel que soit le nombre de rebonds (élan supplémentaire).
CHOIX DES ELEMENTS
Dans un exercice si la gymnaste a le choix entre deux éléments, en cas de chute à la 1ère exécution, elle doit exécuter à nouveau le même élément tenté ou reconnu.
Exemple : En poutre au 5ème degré, choix de la souplesse AR ou de la roue pied-pied
Chute sur la souplesse AR : 1,00 pt sur la note E.
Elle remonte et effectue la roue pied-pied.
Elle perd la valeur de l’élément en note D + les éventuelles fautes d’exécution en note E sur les 2 éléments car elle aurait dû refaire la souplesse AR.
A la table de saut, lorsque dans un même degré des sauts différents sont proposés, la gymnaste doit réaliser 2 fois le même saut. Sinon le 2ème saut est NUL, la gymnaste est notée sur le 1er saut.
TABLE DE SAUT  
Programme du saut aménagé au niveau départemental : 1er degré sur 4 ou 5, 2ème degré sur 6, 3ème degré sur 8, 4ème degré sur 9, 5ème degré sur 10.
Si aide:SAUT NUL 
Si mono sur tapis ou mains sur tapis ou mono entre tremplin et TS : 0,50 pts net
Saut exécuté avant le signal des juges : SP, le saut est à refaire
BARRES ASYMETRIQUES
Il n’y a pas de chute sur agrès en barres.
Exemple : Une gym effectue en BS fermeture jambe tronc, début de remonter en appui, épaules au niveau de BS. La bascule est donc tentée mais pas reconnue.
1er cas : elle reste en suspension. Le moniteur l’aide pour remonter à l’appui : Perte de la valeur de l’élément en note D +  0,80 pt de pénalité pour « aide sur un élément non coté »
2ème cas : elle fait un renversement AR pour remonter à l’appui BS (5ème degré) : Perte de la valeur de l’élément en note D +  Pénalité de 0,80 pt pour « élément supplémentaire »
3ème cas : elle repose les pieds sur BI et refait la bascule qu’elle réussit : Valeur de l’élément accordée en note D + 0,50 pt de pénalité pour « heurter l’agrès avec les pieds » : 0,50 pt de pénalité pour élément mal exécuté sans chute et recommencé,
Faites une grande différence entre les exercices fluides et ceux où il y a beaucoup d’arrêts (pénalité de 0,10 pt) et d'élans intermédiaires (pénalité de 0.50 pts net)
Attention aux courbes AV et AR qui sont tenues au 2ème et au 3ème degré (pénalité de 0,30 pts si position non tenue, chaque fois)
Attention au 5ème degré : il y a 2 exercices A et B : La note de départ change également en fonction de l’exercice présenté.
Au 4ème degré et au 5ème degré A il n’y a pas de changement de barres proprement dit dans l’exercice, la reprise de la notation se fait :
. à partir de l’appui BS pour le 4ème degré
. à partir du moment où la fille saute à la BS dans le 5ème degré A.
ATTENTION  : le moniteur peut se tenir devant, derrière ou entre les BA durant tout l’enchaînement ou une partie sans être pénalisé.
POUTRE
1ème degré : à l’entrée, si la gym passe la jambe directement : pas de pénalité
2ème et 3ème degré : à l’entrée, si la gym pose le pied sur la poutre : 0,50 net
5ème degré : ATR : dans les 10°: 0.10 pts net, entre 10° et 30°: 0.50 pts net, ATR inférieur à 30° = suppression de la valeur de l’élément sur note D
La pénalité pour « déséquilibre » est de 0,10 pt ou 0,30 pt.
Attention : appui d'une jambe contre la poutre : 0,30 pts 
5ème degré : Toujours sur 10 points, quelle que soit la sortie choisie.
Saut cabriole : appel 1 pied, arrivée sur le même pied, l’autre jambe étant à 45 ° minimum. Pas de réception sur 2 pieds.
Erratas : tout le monde les as ? Leffre info FSCF de décembre 2018 et février 2019
Arrêts : entre 2 éléments gymniques = 0,30 pts  - Entre 2 éléments acrobatiques = 0,50 pts
Si aide en cours ou en fin d’exercice : perte de la valeur de la difficulté (ne se cumule pas avec celle pour présence sur tapis)
SOL
Position tenue non tenue : 0,30 pts
Au 4ème : si la gym fait une RAR piquée mais revient les 2 jambes serrées en même temps : pas de perte de la valeur de l’élément en note D.
Au 5ème, la RAR doit être piquée avec chandelle visible. Attention la visibilité de la chandelle peut être brève….La pénalité des 3 points si la chandelle n’est pas visible doit rester exceptionnelle.
Attention aux changements de direction : 0,30 pts
2ème degré sur 5 ou 5,5 selon que la fille fait roulade AV + saut vertical ou roue
3ème degré sur 6 ou 6,5 selon que la fille fait roue ou roue pied/pied
Attention aux arrêts : entre 2 éléments gymniques = 0,30 pts, entre 2 éléments acrobatiques = 0,50 pts
Pas chassés pieds à plat : plus de pénalité
Pénalité pour élément mal exécuté, sans chute et recommencé : 0,50 pts. Attention dans le cas de la ½ valse ou de la valse, si la gym n’enclenche pas et si elle recommence, on prendra une chute (page 20 du PF 2019).
Si aide en cours ou en fin d’exercice : perte de la valeur de la difficulté (ne se cumule pas avec celle pour présence sur tapis)
