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CHALLENGE DU PRINTEMPS -  POUSSINES
REGLEMENT :

Cette compétition est ouverte aux gymnastes catégorie «poussines». Elle comprend un classement par équipe et des classements individuels, un classement individuel par année d’âge.
Les équipes sont constituées de 6 gymnastes qui présentent les 4 agrès. En cas d'absence d'une gymnaste le jour de la compétition, l'équipe pourra participer à 5 sur présentation d'un certificat médical.

Les 5 meilleures notes à chaque agrès compteront pour le classement par équipe. Aucune gymnaste ne pourra se présenter à titre individuel.

Chaque club ne pourra engager que deux équipes maximum, soit une seule par catégorie, soit les deux dans la catégorie I. En aucun cas, un club ne pourra engager deux équipes en catégorie II.
REPARTITION DES DEGRES SUIVANT LES CATEGORIES : 
Catégorie I 
Répartition libre du 1er au 5ème degré

Catégorie II
Répartition libre du 1er au 4ème degré, sauf un seul 4ème degré maximum
CLASSEMENT : 
Un classement sera établie par catégorie ;
Les 3 premières équipes seront récompensées par une médaille. Les clubs ayant une équipe sur le podium en catégorie II devront obligatoirement présenter une équipe en catégorie I la saison suivante.

4 classements individuels en fonction de l’âge des gymnastes seront établis (tous degrés et toutes catégories confondues):
· Gymnastes nées en 2012
· Gymnastes nées en 2011
· Gymnastes nées en 2010
· Gymnastes nées en 2009
Les 3 premières gymnastes seront récompensées par une médaille.
JUGES : 
Chaque société devra présenter au minimum 1 juge par équipe engagée ; il devra être présent une demi-heure avant le début de la première rotation. Tous les juges engagés doivent être présents, même en cas de défection de l'équipe.
Les juges devront être présents la journée et juger les deux catégories.

MONITEURS ET MONITRICES : 
Les moniteurs et monitrices devront obligatoirement être en tenue sportive pour accéder au plateau. Le responsable de la compétition se réserve le droit de refuser toute personne dont la tenue vestimentaire ne sera pas conforme.
RAPPEL :
Pour tous points non mentionnés dans ce règlement (tenue vestimentaire, blessure, réclamation, etc...) se référer au règlement technique du programme fédéral.

Les clubs sont priés de respecter les délais d'engagement. Les engagements reçus après la date limite ne seront pris en compte que si le planning horaire de la compétition le permet, mais seront pénalisés d'une amende (cf Amendes et droits d'engagement).
Révisé le 1.7.2018
Applicable pour la saison 2018/2019
